

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 134 (5121) || Вторник, 9 июня 1942 г. || Цена 15 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы! Еще шире развернем социалистическое соревнование за высокий военный урожай! Честным самоотверженным трудом на полях поможем героической Красной Армии ускорить разгром кровавых гитлеровских полчищ!

О мероприятиях по обеспечению кормами животноводства колхозов и совхозов Хабаровского края

Постановление бюро Хабаровского крайкома ВКП(б) и исполнительного комитета краевого Совета депутатов трудящихся от 8 июня 1942 года

Бюро крайкома ВКП(б) и исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся отмечают, что в 1941 году значительная часть колхозов и совхозов крайне неудовлетворительно выполнила план накопления грубых и сочных кормов.

Вследствие безответственного отношения некоторых райкомов ВКП(б), райисполкомов и земельных органов к выполнению плана накопления кормов и бесконтрольности в деле подготовки и проведения сеноуборочных работ и силосования, — сеноуборочные машины и силосорезки в МТС, колхозах и совхозах использовались исключительно плохо, а ручная косьба сена в ряде колхозов совершиенно не производилась.

Во многих колхозах и совхозах из года в год большие сеноуборочные угодия пропадают паскошными, а соломой озимых и яровых культур, как правило, полностью с полей не собирается и не засыпываются.

Большим недостатком в деле заготовки грубых и сочных кормов является почти ежегодное запоздание с началом сенокоса, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Машинно-тракторные станции (Мазаловская, Паруновская, Ясно-Полянская, Ворониловская и другие), имея в 1941 году государственный план сеноуборения и силосование кормов в колхозах, безответственно относились к его выполнению, считая договор МТС с колхозами, в этой части, делом второстепенным, за которое никто не вышлет, никто не спросит.

Все это привело к тому, что общественное животноводство колхозов Стalinского, Ленинского (Еврейская автономная область), Бикинского, Куйбышевского, Благовещенского и Кагановичского районов, а в совхозах — в Биробиджанском и Мухинском — не было обеспечено кормами на зиму 1941—42 гг., следствием чего явилось истощение продуктивного и рабочего скота и большой падеж молодняка сельскохозяйственных животных.

В целях устранения недостатков в деле обеспечения общественного животноводства в колхозах и совхозах грубыми и сочными кормами, а также учитывая особое значение проведения сеноуборочных работ в колхозах и совхозах в текущем году в связи с ростом общественного животноводства и необходимостью полного удовлетворения возросших потребностей в сене Красной Армии — бюро крайкома ВКП(б) и исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Обязать обкомы и райкомы ВКП(б), исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся, края и зернокомитетов немедленно проверить по районам, а в районах — по колхозам, МТС и совхозам готовность совхозов и колхозов к сеноуборке и силосованию кормов, обеспечив окончание ремонта сеноуборочных машин, силосорезок и подготовку всего сеноуборочного инвентаря к 20 июня с. г.

2. Исходя из плана сеноуборки и силосования, а также заданий по накоплению и закладке страхового запаса грубых и сочных кормов в колхозах и совхозах, утвержденных постанов-

лениями исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) от 25 декабря 1941 года «О плане сельскохозяйственных работ на 1942 год и мероприятиях, обеспечивающих его выполнение» и от 24 марта 1942 года «О плане развития животноводства в колхозах и совхозах края на 1942 год» — установить на 1942 год план раннего силосования дикорастущих трав в количестве 99 тысяч тонн, в том числе: колхозам — 93 тысячи тонн и совхозам — 6 тысяч тонн, со следующим распределением по районам и совхозам Хабаровского зернокомитета (в тоннах):

а) По колхозам:

Благовещенский	— 3600
Бурейский	— 3100
Завитинский	— 3800
Ивановский	— 5200
Кагановичский	— 6000
Куйбышевский	— 4500
Кумарский	— 2100
Мазановский	— 5100
Михайловский	— 3800
Свободенский	— 4100
Шимановский	— 1600
Серышевский	— 7000
Тамбовский	— 7500
Архаринский	— 4500
В-Бурейский	— 400
Селемджинский	— 300
Советский	— 3400
Сталинский	— 1200
Ленинский	— 2200
Биробиджанский	— 1600
Бирей	— 1200
Смидовичский	— 800
Хабаровский им. Лазо	— 3000
	— 3400
Вяземский	— 1500
Кур-Урмийский	— 900
Нанайский	— 800
Комсомольский	— 800
Бикинский	— 1600
Камчатская обл.	— 3300
Сахалинская обл.	— 2700
Н-Амурская обл.	— 2000

б) По совхозам:

Амурский	— 420
Борисоглебский им. Мухина	— 200
Восточный	— 700
Димский	— 300
Завитинский	— 400
Краснополинский им. Лазо	— 100
	— 150
Мазановский	— 250
Михайловский	— 250
«Партизан»	— 50
Райхинский	— 400
Средне-Бельский	— 250
Биробиджанский	— 490
Борибинский	— 500
Добринский	— 140
Комсомольский	— 150
Хабаровский	— 100
	— 250

3. Обязать райкомы ВКП(б), исполнкомы районных Советов и директоров совхозов:

а) в трехдневный срок довести каждому колхозу, а в совхозах каждому отделению конкретные задания по раннему силосованию дикорастущих трав;

б) до 20 июня с. г. закончить ремонт имеющихся и строительство новых силосных сооружений с тем, чтобы полностью обеспечить силосными сооружениями план закладки силоса, установленный на 1942 год.

4. Установить, что проведение раннего силосования дикорастущих трав должно быть закончено в период с 20 июня по 20 июля, за исключением северных областей края, где сроки раннего силосования для колхозов и совхозов установить с 25 июня по 25 июля.

5. Утвердить на 1942 год для МТС план силосования кормов в колхозах в количестве 60 тысяч тонн, с распределением по областям и районам (в тоннах):

Амурская область — 48000

Евр. автономная обл. — 4200

Камчатская обл. — 1000

Сахалинская обл. — 2000

Хабаровский район — 1600

район им. Лазо — 1600

Вяземский район — 800

Кур-Урмийский район — 300

Бикинский район — 500

6. Обязать директоров МТС со-

здать передвижные агрегаты по силосованию кормов и совместно с правлениями колхозов утвер-

дить календарный график ра-

бот для каждого силосорезного

агрегата.

7. В целях недопущения сниже-

ния посевов кормовых культур, рекомендовать колхозам, в случае недостатка семян или частичной гибели посевов многолетних трав, заменять их посевами других кормовых культур: си-
лосными, однолетними травами, корнеплодами и тыквой.

8. В интересах повышения уро-
жайности кормовых корнеплодов, однолетних трав и силосных культур, обязать край, областные и районные земельные от-
делы, председателей колхозов и директоров совхозов:

а) производить посевы силосных культур на хорошо удобрен-
ных землях, по возможности на более близком расстоянии от жи-
вотноводческих ферм и силосных сооружений;

б) обеспечить качественную об-
работка почвы, своевременный по-
сев кормовых культур, а после сева (в период вегетации)

двухкратное рыхление междуурядий в широкорядных посевах и прополку сорняков в рядах. Не допускать перестоя силосных

культур на корню, проводя в каждом отдельном случае свое-
временную уборку их и немед-
ленно, вслед за скашиванием, —
силосование;

в) закрепить посевы силосных
культур за постоянными земель-
ми;

г) установить дополнительную оплату труда колхозников за по-
лучение высокого урожая силос-

ных культур, сеяных трав и кормовых корнеплодов в разме-
ре одной трети урожая, собран-

го сверх установленного для
бригады (звена) плана.

9. Кроме посевов силосных
культур, широко использовать
для силосования дикорастущие
травы, сорняки, отходы кормовых,
а также отходы сельскохозяй-
ственных и овощных культур (бот-
ва, корнеплоды, овощи, картофель).

10. Обязать райкомы ВКП(б), исполнкомы районных Советов и директоров совхозов:

а) наряду с полным использова-
нием на сенокосе всех сено-
уборочных машин, широко при-
менять ручную косьбу трав;

б) привлечь на уборку сена и силосование кормов мобилизован-
ное на грополку урожая населе-
ние городов и районных цент-
ров, учащихся школ, а также раб-
очников железнодорожных фаб-

11. Обязать краевую (т. Семи-
кина) и краисельхознадз (т. Лак-
нер) в трехдневный срок раз-
местить на предприятиях мест-
ной промышленности и Куз-
промсвязь — заказы на изготов-
ление в крае молотков, бабок,

брusков, точил и некоторого се-
ноуборочного инвентаря (грабли,

вилы и т. п.).

12. Обязать обкомы и райкомы

ВКП(б), исполнкомы областных и

районных Советов депутатов тру-
дящихся обеспечить настой-
ление на общих собраниях

колхозников и не позднее 10 ию-
ля с. г. представить крайкому

ВКП(б) и крайисполку отчет о

проведении сеноуборочных работ

и обеспечении животноводства

корнеплодами.

13. В целях сохранения и луч-
шего использования соломы и

татов трудящихся, обкомы и райкомы ВКП(б) организовать в колхозах и совхозах в течение лета 1942 года строительство про-
стейших хранилищ для кормовых

корнеплодов.

14. Обязать обкомы и райкомы

ВКП(б), исполнкомы областных и

районных Советов, директо-
рами полиграфий МТС и

совхозов и председателями колхозов и

директорами совхозов обеспечить

каждую полеводческую бригаду

конными волокушами с тем, что-

бы развернуть складование сол-

омы вслед за уборкой хлебов,

не допуская оставления соломы

и половы разбросанной по полям.

15. Предложить колхозам уста-

новить следующий порядок уч-

та, хранения и расходования кормов:

а) все собранные полеводчески-

ми бригадами и звенями корма

принимаются правлением колхоза

и по выполнению государствен-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ИЮНЯ

В течение 6 июня на некоторых участках фронта имели место бои местного значения и активные действия разведывательных отрядов и авиации.

За 5 июня частями нашей армии, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, 20 вагонов с боеприпасами, взорвано 6 бензозаправщиков и 7 железнодорожных цистерн с горючим, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Немецкая пехота, при поддержке танков, пыталась овладеть важным рубежом на одном из участков Северо-Западного фронта. Наши бойцы встретили противника огнем из всех видов пехотного оружия и вынудили его отойти на исходные позиции. На поле боя немцы оставили более 300 трупов и 6 подбитых танков.

Наш разведывательный отряд (Калининский фронт) проник в тыл противника и напал на вражеский аэродром. Разведчики уничтожили 50 немецких солдат и офицеров из обслуживающего персонала и охраны аэродрома, взорвали склад с горючим и сожгли 4 планера. Другой отряд разведчиков, совместно с партизанским отрядом тов. Б., заминировал железнодорожное полотно. Проходивший немецкий воинский эшелон наскочил на мины и свалился под откос.

Летчик младший лейтенант тов. Рутковский вступил в бой с 7 истребителями противника. Тов. Рутковский был дважды ранен. Гитлеровцам удалось поджечь его самолет. Однако отважный советский летчик не вышел из боя, на горящем самолете он взрезался в строй вражеских истребителей и сбил «Мессершmitt-109». И только тогда, когда самолет потерял управление, тов. Рутковский спрыгнул на парашюте и приземлился на своей территории.

Красноармеец тов. Гришин из части, которой командаeт тов. Анисимов, пулеметным огнем сбил три немецких самолета — два «Ю-52» и один «Хейнкель-111».

Партизанский отряд тов. Х., действующий в тылу противника на Западном фронте, отбил несколько ожесточенных атак немецких оккупантов и сжег 4 танка противника.

Пленный капрал 5 роты 2 батальона 33 румынского полка Александр Якоб сообщил: «В ночь на 3 мая из нашего подразделения исчезли солдаты Аврам Стериан и Петре Дорожан. Никто не знал, куда они пропали. Через несколько дней во время передачи русской звуковещательной станции мы услышали голоса Стериана и Дорожана. Они призывали нас покончить войну и сдаваться в плен. Весь батальон жадно ловил каждое слово. Эти выступления произвели на всех огромное впечатление и вызвали оживленные разговоры среди солдат. На другой день командир батальона майор Ботеску выстроил батальон и принял нас ругать. Он сказал, что многие солдаты стали на путь бегства с фронта. Указав на то, что солдаты мечтают о плена или о легкой ране, чтобы таким образом отделаться от войны, Ботеску пригрозил, что таких мечтателей он будет расстреливать».

В заключение пленный Александр Якоб сообщил, что население Румынии бедствует и голодает: «В небольших городах



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Западный фронт). На снимке: автомашины подразделения лейтенанта Сединина выбивают фашистов из населенного пункта Н.

Фото Д. Чернова. (Фотохроника ТАСС).

Румынские жители фактически попадают в плен в целом всего лишь 600 граммов суррогатного хлеба на человека».

Добровольно перешедший на сторону Красной Армии немецкий унтер-офицер Альберт Г. сообщил: «В Подберезье, Ленинградской области, были доставлены 50 советских военноимущих. Немецкий офицер, фамилия которого я не знаю, приказал по пленным открыть огонь из пулемета. Все советские военнопленные были перебиты».

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ИЮНЯ

В течение ночи на 7 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров, 5 пулеметных точек и разрушили 10 блиндажей и землянок противника.

На одном из участков Западного фронта пехота противника пыталась атаковать нашу стрелковую часть. Огнем артиллерии и минометов атака противника была отбита. Гитлеровцы отступили, понеся тяжелые потери.

Немецкие автоматчики атаковали боевое охранение одной нашей части (Юго-Западный фронт). Молодые бойцы-казаки тт. Усманов и Максимов вместе с группой бойцов бросились в рукопашную схватку с врагом. В штыковом бою уничтожено свыше 60 немецких автоматчиков.

Группа штурмовиков под командованием гвардии майора тов. Зуб

(Южный фронт) совершила успешный налет на вражеский аэродром. Наши летчики уничтожили на аэродроме 22 и повредили 29 немецких самолетов.

Снайперы Энской части тт. Косянбеков, Гринь, Пантелеев, Панфленко и Сайганов под руководством лейтенанта Ногина уничтожили 225 немецко-фашистских оккупантов.

Во время контратаки на занятую нашими частями село фашисты подожгли дом, в котором находилось 25 раненых красноармейцев. Сандринница А. Кудряшова под огнем противника вынесла всех раненых бойцов. За самоотверженную работу и спасение раненых бойцов тов. Кудряшова награждена орденом Красной Звезды.

Группа орловских партизан из отряда, где командиром тов. И. пустыла под откос эшелон с немецкой кавалерией. Разбито 37 вагонов. Уничтожено 300 гитлеровцев.

Или же публикуются выдержки из дневника немецкого ефрейтора саппера, фамилию которого установить не удалось:

«21 апреля. Слеза от нас началась настоящий ад. Сильнейший огонь орудий всех калибров и взрывы бомб.

26 апреля. Только до полудня было 3 убитых и 20 раненых.

2 мая. Опять большие потери: убитых — 7, раненых — 38.

3 мая. Потери за этот день составляют 13 убитых, 47 раненых. Лейтенант Миллер из 2 роты — убит..

10 мая. Рудольф Фрайер смертельно ранен в голову. Убит также командир 2 роты. Все офи-

церы второй роты погибли. Наши потери растут. Всего за день 60 раненых. Обвалились 2 блиндажа. В маленькой деревушке Турмы потеряли свыше 400 человек. Это жуткая история. В деревушке около 30 домов..

11 мая. Я вышел из-под огня 5 раненых. Двое убито: лейтенант и унтер-офицер. На участке вдвоста метров — 18 раненых».

Многие иностранные рабочие покидают предприятия Германии и пытаются тайно пробраться на родину. К этому их вынуждают каторжные условия труда, голод и издевательства гитлеровцев. Сандруинница А. Кудряшова под огнем противника вынесла всех раненых бойцов. За самоотверженную работу и спасение раненых бойцов тов. Кудряшова награждена орденом Красной Звезды.

Выполнив государственный план сева яровых культур, колхозы Армении продолжают сверхплановый сев. Только 300 колхозов республики засеяли техническими и зерновыми культурами в фонд обороны тысячу пятьсот гектаров.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ИЮНЯ

В течение 7 июня на некоторых участках фронта имели место бои местного значения и активные действия разведывательных отрядов.

На Севастопольском участке фронта уже третий день идут серьезные бои. Атаки противника с успехом отбиваются с большими потерями для противника.

За истекшую неделю с 31 мая по 6 июня включительно уни-

чожено 528 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 151 самолет.

За 6 июня частями нашей армии, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 3 зенитных орудия, 4 паровоза, подавлен огонь двух артиллерийских и одной минометной батарей, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Бойцы под командованием тов. Евдокимова (Северо-Западный фронт) отбили атаку противника, а затем стремительным ударом при поддержке танков выбили немцев из двух населенных пунктов. Разгромлены два батальона противника, в том числе сводный «добровольческий легион», состоящий из авантюристов, завербованных немцами в Дании. Захвачены пленные и трофеи.

В течение последних дней бойцы частей под командованием тов. Пиунова (Калининский фронт) вели бои с противником. Немцы потеряли убитыми свыше 700 солдат и офицеров.

На одном из участков Брянского фронта наши бойцы захватили у противника 3 станковых пулемета, 3 миномета, 40.000 патронов, 3.500 мин, продовольственный и вещевой склады. Взяты пленные. На поле боя осталось 450 трупов гитлеровцев.

Артиллерийская часть под командованием тов. Тихомирова за месяц боевых действий разрушила 16 немецких дзотов и блиндажей, уничтожила 20 автомашин, подавила огонь 2 артиллерийских и 4 минометных батарей и уничтожила не менее 200 немецких солдат и офицеров.

Ленинградские партизаны под командованием тов. В. в течение месяца уничтожили до 2.000 оккупантов, 18 немецких танков, 2 бронемашины, взорвали 6 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, подорвали железнодорожный мост и пустили под откос 4 эшелона противника.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 8 финского пехотного полка П. сообщил следующее: «7 месяцев я прослужил в 50 пехотном полку. Однажды 3 батальон нашего полка отказался пойти в наступление и самовольно оставил занимаемые позиции. В связи с этим полк был отведен в ближний тыл и среди солдат произведены аресты. В декабре стало известно, что полк получил приказ выступить на фронт. Узнаи об этом, свыше 100 солдат сбежало. Они предупредительно захватили с собой продовольствие и оружие. После этого события 50 полк был признан неблагонадежным и расформирован. Меня направили в 8 полк, находившийся на передовых позициях. В апрельских боях русские нанесли нам сильные удары. Они разгромили первую роту, захватили все ее вооружение. На фронте я подобрал и спрятал несколько советских листовок, чтобы предъявить их приводу в разведку. Я сознательно отстал от своей группы и перешел на сторону Красной Армии».

Немецко-фашистские оккупанты потребляют население захваченных ими стран. Только за последние дни гитлеровцы расстреляли в Чехословакии свыше 300 человек за нарушение правил прописки по месту жительства. В польской деревне, находящейся неподалеку от Плоцка (Польша), немцы убили шесть крестьян за то, что они не сняли шапки перед гитлеровским офицером. Соседнюю деревню немцы сожгли дотла. Поводом к этой зверской расправе фашисты потерпели свыше 80 человек.

Г. КРЫЛОВ.

Боевой дневник „Дедушки“

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Специальный ТАСС). Всей советской стране известны подвиги партизан из отряда «Дедушки». Своими смелыми ударами отряд находит ужас на оккупантов. Командир отряда, которого партизаны прозвали «Дедушкой», ведет дневник боевых действий. Приводим из него отдельные записи.

1. УЛИЧНЫЙ БОЙ

Большая группа немцев под прикрытием сильного артиллерийского и минометного огня婆婆 наступление на две деревни, которые мы занимали. Отстреливались, партизаны оставили населенные пункты. Немцы, увеселившись в своей беспасности, стали грабить население, выискивать жертвы для расправы. В это время партизаны внезапно атаковали фашистов. Активную помощь нам оказали женщины и подростки. В уличном бою бы-

ло убито 12 гитлеровцев и 14 ранено. Фашисты бежали из деревни, оставив много вооружения. Потерь у нас не было. Мы тотчас возвратили жителям наработанное у них немцами личное имущество и продукты питания.

2. ПУЛЕМЕТНАЯ ЗАСАДА

Несколько партизан из группы Л. устроили засаду неподалеку от деревни, занятой фашистами. Вскоре на дороге показался отряд немцев. Партизаны наизязли врагу бой — пулеметчик Б., заслуженно считающийся у нас снайпером, одной очередью сразил сразу 7 немцев. Метко били врага и другие партизаны. Вражеский отряд, потеряв 17 человек, разбежался по лесу. Этот успех воодушевил партизан, и они решили совершить смелое наступление на деревню. Неожиданная атака подействовала на фашистов ошеломляюще. Немцы вы-

скакивали из домов, забыв забрать винтовки. Деревня была отбита у врага.

3. НА ПЕРЕПРАВЕ

Группа немцев, переправившись через реку, заняла две деревни. Вскоре оттуда взлетели в воздух сигнальные ракеты. Через реку стал переправляться большой отряд немцев в количестве 500—550 чел.

Высадив, когда фашисты разместились в деревнях, партизаны, разбившись на мелкие группы, под общим командованием партизана Б. атаковали деревни со многих направлений, создав видимость окружения. Немцы не пришли в бой, отстреливаясь на ходу бросились к переправе. Когда большая часть оккупантов разместилась на плотах, партизаны открыли огонь. На переправе фашисты потерпели свыше 80 человек.

Г. КРЫЛОВ.

Под непобедимым знаменем Ленина—Сталина— вперед, на разгром немецких захватчиков!

УСЛОВИЯ

ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ

В ответ на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина рабочие, специалисты, служащие совхоза «Лесной», Омской области, обратились к работникам всех совхозов с призывом развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за перевыполнение планов производства сельскохозяйственной продукции с тем, чтобы дать сверх плана фронту и стране больше хлеба, мяса, молока и сельскохозяйственного сырья для промышленности.

Призыв коллектива работников совхоза «Лесной» горячо поддержан совхозами Советского Союза.

Одобряя инициативу рабочих, специалистов и служащих совхоза «Лесной», Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, Наркомсвязи СССР, Наркомпищепром СССР и Наркомвнешторг СССР объявляют следующие условия социалистического соревнования:

I.

ПО ЗЕРНОВЫМ И СЕМЕНОВОДЧЕСКИМ СОВХОЗАМ

Победителем соревнования будет считаться тот совхоз, который получит сверх плана наивысший, фактически собранный урожай с гектара и сдаст государству в установленные сроки наибольшее количество зерна (для семеноводческих совхозов высококачественных семян) и добьется при этом наибольшего снижения себестоимости центнера зерна. Кроме того, обеспечит себя семенами хороших посевных кондиций, зернофуражом, грубыми и сочными кормами в размерах, установленных промфинпланом. Выполнит план развития животноводства и сдачи животноводческой и другой продукции государству в установленные сроки.

ПО СОВХОЗАМ ТЕХНИЧЕСКИХ, ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР

Победителем соревнования будет считаться тот совхоз, который получит сверх плана наивысший, фактически собранный урожай с гектара и сдаст государству в установленные сроки наибольшее количество хлопка, сахарной свеклы и свеклосемян, табака, махорки, хмеля, технического картофеля, каучука, льна, конопли, сои, овощей (в свежем и переработанном виде), новолубянных культур и добьется наибольшего снижения себестоимости центнера продукции. Выполнит план развития животноводства и сдачи животноводческой и другой продукции государству в установленные сроки.

ПО ЖИВОТНОВОДЧЕСКИМ, КОРМОВЫМ, ОТКОРМОЧНЫМ, ПТИЦЕВОДЧЕСКИМ И ПЧЕЛОВОДЧЕСКИМ СОВХОЗАМ

Победителем соревнования будет считаться тот совхоз, который перевыполнит план развития животноводства и сдаст государству сверх плана: наибольшее количество мяса высоких кондиций (за счет повышения садочного веса поголовья и увеличения привеса на откорме против предусмотренного промфинпланом), молока, брызги яиц, перепти, каракулевых шкурок и добьется наибольшего снижения себестоимости центнера продукции. Обеспечит себя собственным зернофуражом, сочными и грубыми кормами в размерах, предусмотренных промфинпланом. Помимо этого, перевыполнит план выращивания посадочного материала на одну категорию.

реальных промфинпланом. Получит на 100 маток наибольшее количество деловых телят, ягнят, поросят, жеребят.

Выполнит план сева, урожайности зерновых и других культур и сдачи продукции государству в установленные сроки.

Победителем соревнования по зерноводческим и агрономическим совхозам будет считаться тот совхоз, который перевыполнит план выходного поголовья зверей, кроликов и делового выхода щенят и крольчат на одну самку, продажи молодняка и сдачу шкурок.

Победителем соревнования будет считаться тот пчеловодческий совхоз, который сверх плана собирает от пчелосемей наибольшее количество меда и воска при 100-процентном сохранении рабочих пчелосемей и сдаст государству в установленный срок сверх плана наибольшее количество продукции, проведет лучшую подготовку к зимовке.

ПО КОНЕЗАВОДАМ И ПЛЕМСОВХОЗАМ

Победителем соревнования будет считаться тот конезавод или племсовхоз, который получит сверх плана и реализует наибольшее количество племенной продукции не ниже 1 класса и добьется наибольшего снижения себестоимости. Выполнит план развития животноводства, обеспечит себя собственным зернофуражом, сочными и грубыми кормами в размерах, предусмотренных промфинпланом. Получит на каждые 100 маток наибольшее количество деловых жеребят, телят, ягнят, поросят.

Выполнит план сева, урожайности зерновых и других культур и сдачи продукции государству в установленные сроки.

ПО ПЛОДОВЫМ, ВИНОГРАДНЫМ, ЦИТРУСОВЫМ, ЧАЙНЫМ И ЭФИРОМАСЛИЧНЫМ СОВХОЗАМ

Победителем соревнования будет считаться тот совхоз, который сдаст сверх плана: в установленные сроки большее количество плодов, ягод, винограда в

свежем и переработанном виде, чайного листа, цитрусовых и других плодов субтропических культур, при наибольшем снижении себестоимости центнера продукции. На имеющихся интомниках выполнит план выращивания посадочного материала не ниже второй категории.

По остальным отраслям хозяйства выполнит план производства и сдачи продукции государству в установленные сроки.

II.

Победителям в социалистическом соревновании совхозов за наибольшее сверхплановое производство и сдачу сельскохозяйственной продукции государству присваивается по итогам года звание:

лучший совхоз Наркомсвязи СССР

лучший совхоз Наркомпищепрома СССР

лучший совхоз Наркомвнешторга СССР

лучший совхоз Наркомвнешторга СССР

и присуждается решением Государственного Комитета Обороны переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Переходящее красное знамя, учрежденное Государственным Комитетом Обороны, присуждается по представлению ВЦСПС и соответствующего наркомата.

Совхозам, занявшим в соревновании вторые и третьи места, присуждается переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомата Совхозу, занявшему первое место по Наркомату и завоевавшему переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, одновременно со знаменем вручается денежная премия для премирования отличившихся рабочих, специалистов, служащих совхоза, а также на улучшение жизни и культурно-бытовых условий работающих.

Денежные премии вручаются также совхозам, выполнившим условия соревнования и занявшим вторые и третьи места.

Устанавливается следующее количество премий по наркоматам:

	Нарком-совхозов СССР	Нарком-пищепром СССР	Нарком-масломолпром СССР	Нарком-внешторга СССР
первых премий	1	1	1	1
вторых премий	5	2	2	2
третьих премий	10	5	5	2

Особо отличившиеся в социалистическом соревновании работники совхозов награждаются национальным значком: по Наркомсвязи СССР—«Отличник Социалистического Соревнования Наркомсвязи СССР»; по Наркомпищепрому СССР—«Отличник Социалистического Соревнования Наркомпищепрома СССР»; по Наркомвнешторгу СССР—«Отличник Социалистического Соревнования Наркомвнешторга СССР»; по Наркомвнешторгу СССР—«Отличник Социалистического Соревнования Совхозов Наркомвнешторга СССР» или «Почетным листом» Наркомата.

III.

Итоги социалистического соревнования совхозов подводятся ВЦСПС и соответствующим наркоматом по животноводству—ежемесячно, начиная с 1 июля 1942 года, а в полеводстве—по следующим периодам работ:

1. Проведение весеннего сева, весенних посадок.

УСЛОВИЯ

ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СТРОЕК МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИХ И ОБОРОННЫХ ЗАВОДОВ, ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫХ НАРКОМСТРОЕМ

Поставленная Народным Комиссаром Обороны товарищем Сталиным великая историческая задача окончательного разгрома в 1942 г. немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев вызвала новый трудовой подъем среди рабочих-строителей, инженеров, техников и служащих строительства заводов.

Коллективу строителей—победителю в социалистическом соревновании, занявшему второе место среди строек металлургии и оборонных объектов, присуждается красное знамя ВЦСПС и Наркомомстрой.

Для победителей в социалистическом соревновании устанавливаются 4 премии для поощрения отличившихся рабочих, инженеров, техников и служащих, а также для улучшения культурно-бытовых условий работающих.

Передовики социалистического соревнования—рабочие, инженерно-технические работники и служащие представляются к награждению значками «Отличник Социалистического Соревнования Наркомстроя», а лучшие бригады и участки—к награждению похвальной грамотой Наркомстроя.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно, не позднее 8-го числа каждого месяца, ВЦСПС и Наркомомстрой, начиная с июня с. г., и публикуются в газете «Правда» и во всей печати.

Одновременно со Всесоюзным социалистическим соревнованием строек металлургических и оборонных заводов, осуществляемых Наркомомстрой, организуется внутренностроек соревнование между участниками, производственными предприятиями и индивидуальными соревнование между отдельными рабочими.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Наркомат по строительству призывают руководителей строительных организаций, ведущих строительство заводов металлургии и оборонных предприятий, профессиональные и общественные организации строек возглавить социалистическое соревнование за переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомомстрой.

Товарищи строители! Включитесь в соревнование, устремитеесь к соревнованию, устремитеесь к строительству новых домов, мартенов, прокатных станов, новых цехов и заводов, производящие вооружение и боеприпасы, чтобы увеличить выпуск танков, самолетов, орудий, пулеметов, минометов, боеприпасов для победоносной борьбы с фашистскими варварами.

Идя навстречу желанию рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительной промышленности, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат по строительству устанавливают следующие условия Всесоюзного социалистического соревнования:

Победителем соревнования будет считаться тот коллектив строителей, который досрочно, ранее срока, установленного государственным планом, закончит строительство и сдаст в эксплуатацию новые объекты металлургии и оборонных предприятий, при обязательном выполнении заданного плана, и перевыполнит при этом задание по производительности труда.

Коллективу строителей—победителю в социалистическом соревновании, занявшему первое место среди строек металлургии и оборонных объектов, присуждается переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, учрежденное постановлением ГОКО.

Красное знамя Государственного Комитета Обороны присуждается решением Государственного Комитета Обороны по пред-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ НАРКОМЧЕРМЕТА

ВЦСПС и Наркомчермет поддерживают предложение строителей Магнитогорска, Сталлинскпромстroi и других строек металлургических заводов и цехов, осуществляемых Наркомчерметом, об организации Всесоюзного социалистического соревнования.

ВЦСПС и Наркомчермет распространяют условия Всесоюзного социалистического соревнования строек металлургических и оборонных заводов, осуществляемых Наркомомстрой, на стройки металлургических заводов и цехов, осуществляемые Наркомчерметом.

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В БОРЬБУ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Состоялось многолюдное собрание жен командиров и политработников Ташкентского гарнизона. На собрании присутствовало 600 женщин-патриотов.

Собрание с большим подъемом приняло обращение ко всем членам семей бойцов, командиров и политработников Красной Армии включиться в борьбу за высокий урожай.

Патриотки Ташкентского гарнизона обязались в короткий срок

владеть необходимым минимумом сельскохозяйственных знаний и навыков, показать образцы трудовой дисциплины и высокого качества работы, проводить политическо-воспитательную работу и помочь наладить учет и ответность в колхозах, совхозах, МТС. (ТАСС).

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА
9 июня 1942 г., 3 стр.

Дневник сева

На 5 июня план сева по колхозам края выполнен на 73,9 процента, по совхозам Хабаровского зерновиквстра — на 91,9 процента. Завершили сев яровых совхозы: Димский, имени Лазо, «Партизан» и Мазановский. Полностью закончен сев в колхозах, обслуживающих Бузулинской, Переселенческой, Украинской, Волочаевской и другими МТС.

В целом по колхозам края за пятидневку с 1 по 5 июня засеяно меньше, чем в предыдущую — прирост составил только 8,4 процента. Особенно плохо, позорно плохо проходит сев в Советском районе (секретарь райкома тов. Жданович, председатель райисполкома тов. Мельников), Благовещенском (секретарь райкома тов. Бутовский, председатель райисполкома тов. Жижинский), Куйбышевском (секретарь райкома тов. Мошонкин, председатель райисполкома тов. Иванов), Сталинском (секретарь райкома тов. Колок Ицев, председатель райисполкома тов. Рутенберг) и Вяземском (секретарь райкома тов. Ненаков, председатель райисполкома тов. Матухин).

Несмотря на неоднократные предупреждения крайкома партии, руководители этих районов продолжают беспечно относиться к выполнению плана сезона — боевого заказа фронта. Забыли, видимо, эти товарищи о том, какую огромную ответственность они несут перед партией и государством за проведение сельскохозяйственных работ в суровое военное время. Краевой комитет партии в последний раз предупредил первых секретарей Советского, Благовещенского, Куйбышевского, Сталинского и Вяземского районов партии о том, что если они в ближайшие дни не ликвидируют позорного отставания посевных работ, о них будет поставлен вопрос, как о не оправдывающих доверия партии на посту первых секретарей районов.

Крайне неудовлетворительны темпы посевных работ и в Тамбовском районе. За последнюю пятидневку прирост засеянных площадей здесь составил всего лишь 6,8 процента. В колхозах этого района остается еще незасеянными свыше 20 тысяч гектаров. Такая позорная работа совершенно недопустима, тем более для района, получившего накануне сева переходящее красное знамя крайкома партии и крайисполкома. Позвольте спросить руководителей Тамбовского района тов. Устинова и Елагашкина: помнят ли они свое обещание, которое дали на краевом совещании партийного, советского и колхозного актива? Помнят ли они свои заявления о том, что прозедут сев по-военному, по-фронтовому?

Сроки сева на исходе. Упустить сейчас день, это значит не добрать потом тысячи пудов зерна, картофеля, овощей. Руководители районов, МТС, колхозов, все колхозники и колхозницы должны проникнуться чувством величайшей ответственности за судьбу урожая, за снабжение героической Красной Армии всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами. Не терять ни одного часа, ни одной минуты! Работать на полях самоотверженно, не покладая рук, не считаясь со временем! Все силы, все средства — на быстрейшее завершение посевных работ! Этого требует от руководителей сельскохозяйственных районов, от всех тружеников колхозного села наша родина, этого требует фронт. А раз фронт требует — должно быть сделано во что бы то ни стало!

Хабаровский сельский район выполнил план посадки картофеля

Колхозы Хабаровского сельского района к 5 июня выполнили план посадки картофеля. Посажено 1.600 гектаров. Продолжаем посадку сверх плана.

Большинство колхозов развернули работу по раскорчевке и освоению новых целинных земель под посев гречихи и проса, а

также приступили к прополочным работам.

А. КРЕСТЬЯНИНОВ.
Секретарь Хабаровского сельского района ВКП(б).

Г. ШЕСТАЛОВ.
Председатель исполнкома районного Совета депутатов трудащихся.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

КАК ВЫ РАБОТАЕТЕ В ИЮНЕ?

За неделю

Ритмично работают в первые дни июня биробиджанские ремонтные мастерские и мастерские строительной организации, которой руководят тов. Петренко. Биробиджанцы ежедневно перевыполняют суточные задания. Как и прежде, выдерживает график завод Автомлес. Правда, 1 и 2 июня здесь было сдано недостаточное количество изделий, но в последующие дни суточные задания перекрывались и теперь завод работает по графику.

В первой неделе июня ежесуточно выпускают требуемое количество некоторых видов продукции заводы имени Горького, имени Караповича, имени Молотова.

Но далеко не все предприятия и цехи с самого начала месяца, по всей номенклатуре взяли

нужный ритм. Завод имени Молотова, например, по одному из долю в первые пять дней июня совершило не выпускать готовой продукции и лишь шестого числа начал сдавать ее.

Завод имени Горького, хорошо выполняя задания по одной детали, в то же время по некоторым изделиям отстает от графика. Ритмично работают тут цехи, где начальниками тт. Самгин, Алексеев, Буздаев. Так же может работать и цех, где начальником тов. Былинский. Все условия для этого имеются. Но цех не выполняет сейчас графика, сильно отстает. Не думает ли тов. Былинский в июне работать по принципу: «три недели спички, десять дней горячки»?

Немедля войти в график! — неотложная задача каждого завода, каждого цеха.

Поезда идут по графику

Коллектив станции Хабаровск-1 в первой неделе июня отправил все поезда по графику. На два часа сокращен простоя местных вагонов под грузовыми операциями. Семидневный план погрузки и выгрузки перевыполнен почти на 40 процентов.

Ведущее место в соревновании занимает составитель поездов тов. Бледных. Работая скоростными методами, он в два раза быстрее расформировывает поезда и подает вагоны к местам выгрузки.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 68. Телефоны: зам. редактора — АТС-23-89, ответственный секретарь — 16-10 и АТС-24-97, секретариат — 9-85. Отделы: пар-тийной жизни — 30-71, промышленно-транспортный — 11-20, сельскохозяйственный — 30-66, писем трудащихся — 3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное) — 3-70.

Германская газета признает огромные разрушения Кельна

ЖЕНЕВА, 6 июня. (ТАСС). Агентство Гавас-Офи передает выдержки из статьи, опубликованной в фашистской газете «Кельнине пейтинг». В ней признаются огромные разрушения, причиненные Кельну налетом английской авиации. Газета,здание которой взлетело в воздух, не выходила 3 дня и лишь на 4-е сутки сообщила читателям некоторые подробности бомбардировки города. Весь облик Кельна изменился, пишет газета. Десятки тысяч жителей поняли в эту страшную ночь, что они наяву простились «со своим Кельном», ибо разрушения огромны. И все то, что составляло неотъемлемую часть города, исчезло навсегда. Всюду перед взорами открывается неописуемая картина опустошений. Всюду видны зияющие ниши окон и разрушенные фасады.

ИНТЕНСИВНЫЙ НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУРСКУЮ ОБЛАСТЬ

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 6 июня крупный отряд английских бомбардировщиков совершил новый налет на промышленные районы Рурской области. Из этих операций не вернулись тридцать самолетов.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ЭМДЕН

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 7 июня большое соединение английских бомбардировщиков совершило налет на германский порт Эмден. Погода благоприятствовала налету. В городе возникли большие пожары. Аэропорты противника в Голландии также подверглись налету бомбардировочной и истребительной авиации. Из всех этих операций не вернулось 9 бомбардировщиков и 1 истребитель.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ДЬЕПП

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 5 июня английские бомбардировщики совершили налет на доки в Дьеппе. Бомбардировщики и истребители подвергли бомбардировке аэропорты в Голландии. Все самолеты благополучно возвратились из этих операций.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 5 июня соединение английских истребителей совершило несколько налетов на Северную Францию. Утром подвергся нападению район Кале-Дюпекера. Днем истребители сопровождали бомбардировщики «Бостон», атаковавшие Гавр и Остенде. Другие соединения самолетов «Бостон» и истребителей совершили нападение на аэропорты в Бретани.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА НЕАПОЛЬ

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на итальянское агентство Стефани, сообщает, что крупное соединение английской авиации совершило в ночь на 6 июня налет на Неаполь.

Английского официального со-общения об этом налете пока нет.

Война на Тихом океане

(Обзор телеграмм с 3 по 6 июня)

Военные действия распространялись и на северную часть Тихого океана. 3 июня японская авиация совершила налет на военно-морскую базу США Детч-Харбор на Алеутских островах.

Японцы совершили также серьезное нападение на остров Мидэй, расположенный в 1.000 с лишним миль к северо-западу от Пирл-Харбор (Гавайские острова). Сюда подошли японские авианосцы в сопровождении линкоров и крейсеров. Атаки были отбиты местным гарнизоном с большими для японской авиации потерями. Кроме того, повреждены японские авианосец и линкор.

В северной Австралии авиация союзников совершила налеты на японские базы на островах Новая Британия, Новая Гвинея, Тимор и на Соломоновых островах.

В Бирме американские самолеты бомбили порт Рангун и остров у западного побережья Бирмы.

В Китае бои происходят на различных участках центрально-го и южного фронтов. Наиболее упорные бои нынешнему происходят в провинции Чжецзян, на восточном побережье Китая. После захвата Цзиньхуа японские войска развернули наступление на юго-восток в направлении на Чучжоу. Бои идут сейчас в 5—10 км. от города. В Южном Китае японцы начали наступление от Кантон на север вдоль южного участка Кантон-Ханькоуской железной дороги, где они вынуждены преодолевать серьезное сопротивление китайских войск.

(ТАСС).

Американские данные о потерях военно-морского флота Японии

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юрайт-Пресс, по неофициальному данным, американские вооруженные силы потопили 44 японских военных корабля, в том числе 1 линкор, 2 авианосца и 8 крейсеров. Потоплено также 89 вспомогательных и торговых японских судов, возможно потоплено 19 и повреждено 38.

ФРАНЦУЗЫ ПРИВЕТСТВУЮТ ПОЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). «Таймс» публикует сообщение парижского корреспондента испанской фашистской газеты «Арриба» о том, как реагируют французы на налеты английской авиации на район Парижа. «Мы провели плохую ночь, и после нее все люди в метро и на улицах

выглядят сонными», — пишет корреспондент, — но в 8 часов утра прилетели английские истребители, сопровождавшие самолеты-разведчики. Их приветствовали аплодисментами с балконов и окон — это были аплодисменты озлобленных французов».

К рейду английских войск на французское побережье

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, опубликовано коммюнике, в котором говорится, что в то время, как небольшие подразделения отрядов особого назначения совершили разведывательный рейд небольшого масштаба между Булонью и Ле Туке, английские

легкие силы, патрулируя вблизи французских берегов, атаковали два патрульных корабля противника. Один из них был потоплен, а другой — поврежден. Английские силы не понесли ни потерь, ни повреждений. Войска понесли лишь незначительные потери.

Грандиозный взрыв в Норвегии

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что 3 и 4 июня в Стремстаде и других пунктах южного побережья Швеции были слышны грандиозные взрывы со стороны норвежской границы. Местные жители рассказывают, что земля содрогалась, как во время землетрясения.

ВОССТАНИЕ В КАУНАСЕ

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Как передает журнал «Ньюсик», по имеющимся сведениям, недавно в Каунасе произошло крупное восстание, которое было подавлено гитлеровцами. Над населением города учреждена жестокая кровавая расправа.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИННИКОВ.

ХАБАРОВСКИЙ ГОСЦИРК

9, 10 и 11 июня

Большое цирковое представление.

Матчи французской борьбы.

Начало в 8 ч. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ.

«ГИГАНТ», «Машенька».

Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

Малый зал «Девушка с Камчатки».

СОВКИНО» «Дурсун».

Сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10.

«ЛЕТНИЙ» (в ПК и О) «Ленин

в 1918 году».

Начало в 9 ч. 30 м.

вечера.

«Городской цирк».

Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

Малый зал «Девушка с Камчатки».

СОВКИНО» «Дурсун».

Сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10.

«Летний» (в ПК и О) «Ленин

в 1918 году».

Начало в 9 ч. 30 м.